

120
ΧΡΟΝΙΑ
1905-2025



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e-Ενημέρωση - Εβδομαδιαίο Ενημερωτικό Δελτίο

Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 11 Απριλίου 2025



Συνάντηση Ε.Β.Ε.Π. με τον Υφυπουργό Οικονομικών Γιώργο Κώτσηρα για «εξαγωγικές μεταρρυθμίσεις»



Με τον Υφυπουργό Οικονομικών κ. Γιώργο Κώτσηρα, συναντήθηκε ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς κ. Βασίλης Κορκίδης συνοδευόμενος από τα μέλη της διοίκησης του Ε.Β.Ε.Π. κ.κ. Κωστή Αχλαδίτη, Νίκο Μαυρίκο και Μανώλη Χριστόπουλο. Κατά την διάρκεια της εποικοδομητικής συνάντησης, οι εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου έθεσαν... [Περισσότερα...](#)

Επιτακτικές οι μεταρρυθμίσεις στα επιχειρηματικά πάρκα για τον παραγωγικό μετασχηματισμό



Η αναπτυξιακή πολιτική της χώρας σε συνθήκες παγκόσμιου εμπορικού πολέμου, αλλά και η γενικευμένη ανταλλαγή δασμών με δυσμενείς συνέπειες για την οικονομία αποτέλεσαν τα βασικά αντικείμενα συζήτησης στην συνεδρίαση του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, παρουσία του Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας, κ. Ελευθέριου Κρητικού. Κατά... [Περισσότερα...](#)

Στο Ε.Β.Ε.Π. Σύμβουλος του ΥΠ.ΕΞ. Μολδαβίας



Ιχνηλάτηση των πεδίων για την περαιτέρω ανάπτυξη των διμερών εμπορικών σχέσεων, μεταξύ Ελλάδας και Μολδαβίας, έγινε κατά την διάρκεια επίσκεψης στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς της συμβούλου του υπουργείου Εξωτερικών της Μολδαβίας, αρμόδιας για θέμα Ευρωπαϊκής Ένωσης Anastasia Nani. Υποδεχόμενος την κ Nani ο αντιπρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π.... [Περισσότερα...](#)

Ο παροξυσμός των δασμών σε φάσεις απόφασης, επιβολής και αναστολής



Ο παγκόσμιος παροξυσμός των δασμών βρίσκεται ταυτόχρονα σε τρεις φάσεις της απόφασης, της επιβολής και της αναστολής. Η ανταλλαγή δασμών φαίνεται να οδηγείται σε ύφεση και προς αποφυγή μιας οικονομικής σύγκρουσης, μετά τη κατάρρευση της παγκόσμιας νομισματικής, γεωοικονομικής και χρηματιστηριακής αγοράς. Αν μάλιστα αποφασίσουν όλοι στην ΕΕ-27... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.

Κ. Πιερρακάκης: Η εντολή των πολιτών είναι να θέσουμε τη χώρα σε κίνηση - Για δασμούς από Τραμπ: Οι επιπτώσεις δεν μπορεί ακόμα να αποτυπωθούν, είναι δεδομένο ότι θα είναι αρνητικές



Το τρίπτυχο «οικονομική ανάπτυξη - κοινωνική δικαιοσύνη - αλληλεγγύη για κάθε οικογένεια, είναι οδηγός των αποφάσεων, της στρατηγικής και του σχεδιασμού μας» τόνισε ο Κυριάκος Πιερρακάκης, δίνοντας το στίγμα της πολιτικής της κυβέρνησης στην Οικονομία υπό την ηγεσία του. Κατά την πρώτη του ομιλία ως υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών... [Περισσότερα...](#)

Το ΔΝΤ επιβεβαιώνει τη θετική δυναμική της ελληνικής οικονομίας



Το ΔΝΤ επιβεβαιώνει τη θετική δυναμική της ελληνικής οικονομίας, αναδεικνύει τη χώρα σε παράγοντα σταθερότητας και τονίζει τη διαρκή πρόδοδό της, δήλωσε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης, σχολιάζοντας την έκθεση του Ταμείου για την Ελλάδα. Και επεσήμανε ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει να υλοποιεί... [Περισσότερα...](#)

Κ. Χατζηδάκης: Επτά παρεμβάσεις για προστασία της ελληνικής οικονομίας από τη διεθνή αστάθεια - Η πρόοδος της ελληνικής οικονομίας αναγνωρίζεται κι από τον πιο αυστηρό κριτή της



Επτά άξονες παρεμβάσεων για τη θωράκιση της οικονομίας από τη διεθνή αστάθεια παρουσίασε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, Κωστής Χατζηδάκης. Με αφορμή την ανακοίνωση της επιβολής δασμών από τον Πρόεδρο Τραμπ, ο κ. Χατζηδάκης τόνισε πως παρά το γεγονός ότι μόνο το 5% των εξαγωγών της Ελλάδας κατευθύνεται στις ΗΠΑ, θα ήταν λάθος να... [Περισσότερα...](#)

Άνοδο 35,7% σημείωσαν οι επιτυχείς ρυθμίσεις οφειλών στο πλαίσιο του εξωδικαστικού μηχανισμού τον Μάρτιο 2025 - Δεύτερη ευκαιρία στις εταιρείες να ρυθμίσουν χρέη σε Δημόσιο και Ταμεία



Άνοδο 35,7% σημείωσαν οι επιτυχείς ρυθμίσεις οφειλών στο πλαίσιο του εξωδικαστικού μηχανισμού τον εφετινό Μάρτιο σε σχέση με τον Μάρτιο του 2024. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, πραγματοποιήθηκαν 1.475 ρυθμίσεις που αντιστοιχούν σε 454 εκατ. ευρώ οφειλές έναντι 1.087... [Περισσότερα...](#)

myAADEapp: Διαθέσιμη η εφαρμογή και για επιχειρήσεις



Διαθέσιμο και για επιχειρήσεις - νομικά πρόσωπα είναι πλέον το myAADEapp, η επίσημη ψηφιακή εφαρμογή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) για φορητές συσκευές. Μέσω της εφαρμογής οι επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα να: ενημερώνονται για τον Λογαριασμό τους και να εκτελούν πληρωμές μέσω IRIS ή μέσω κάρτας, να παρακολουθούν... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Τ. Θεοδωρικάκος: Η στρατηγική μας απέναντι στην παγκόσμια αβεβαιότητα



"Μετά την επιβολή δασμών από τις ΗΠΑ έναντι των εμπορικών τους εταίρων και χωρών, περιλαμβανομένης της Ε.Ε., κυριαρχεί η αβεβαιότητα στις αγορές και στις οικονομίες. Είναι ένας παγκόσμιος εμπορικός πόλεμος που μόνο αρνητικές συνέπειες θα έχει", τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος, μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό. Ο υπουργός... [Περισσότερα...](#)

Τον δεύτερο χαμηλότερο πληθωρισμό τροφίμων μεταξύ των χωρών της Ευρωζώνης έχει η Ελλάδα



Αποτέλεσμα του συνδυασμού των μέτρων και των πολιτικών του υπουργείου Ανάπτυξης είναι ότι η χώρα μας πέτυχε να έχει, τον Μάρτιο, τον δεύτερο χαμηλότερο πληθωρισμό τροφίμων μεταξύ των χωρών της Ευρωζώνης. Αυτό υπογραμμίζεται από το υπουργείο Ανάπτυξης με αφορμή την εκτίμηση της Eurostat για τον πληθωρισμό τροφίμων Μαρτίου... [Περισσότερα...](#)

Ο ενημερωμένος καταναλωτής συμβάλλει στην ύπαρξη ανταγωνισμού στην αγορά - Αυτός είναι ο στόχος της καμπάνιας για την πλατφόρμα e-katanalotis.gr



Η πλατφόρμα e-katanalotis.gr λειτουργεί ως ένα χρήσιμο εργαλείο για τους καταναλωτές, διότι συγκρίνουν τις τιμές και μπορούν να αποφασίζουν καλύτερα για το συμφέρον τους ως προς τις αγορές τους. Ο ενημερωμένος καταναλωτής μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά στον έλεγχο και τη μείωση των τιμών, καθώς συμβάλλει στην ύπαρξη ανταγωνισμού... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

Ν. Κεραμέως: Περισσότεροι από 3 στους 4 εργαζόμενους είναι πλήρους απασχόλησης - Έχουν ήδη δοθεί 33.500 θέσεις εργασίας για άνεργους 55 ετών και άνω



Εφ' όλης της ύλης συνέντευξη με επίκεντρο τα σημαντικότερα εργασιακά και ασφαλιστικά ζητήματα παραχώρησε η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως, στην κρατική τηλεόραση. Αναφερόμενη στον νέο κατώτατο μισθό που τέθηκε σε ισχύ από την 1η Απριλίου, η υπουργός σημείωσε ότι βρισκόμαστε πλέον στα 880 ευρώ, 6% πάνω από πέρυσι... [Περισσότερα...](#)

e-ΕΦΚΑ: Ενεργοποιήθηκαν νέοι κωδικοί πληρωμής εργοδοτικών εισφορών και ΚΕΑΟ



Από τη Δευτέρα 7 Απριλίου 2025 τέθηκαν σε εφαρμογή η διαδικασία αντικατάστασης των υφιστάμενων κωδικών πληρωμής των εργοδοτικών εισφορών (ταυτότητα πληρωμής τρεχουσών εισφορών/ΤΠΤΕ) και του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) με νέους κωδικούς τύπου RF, όπως γνωστοποίησε η διοίκηση του e-ΕΦΚΑ... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Συνάντηση της task force στο ΥΠΕΝ για τη ρύθμιση της ενεργειακής παραγωγής εν όψει Πάσχα



Το θέμα της διασφάλισης της ομαλής ηλεκτροδότησης την περίοδο του Πάσχα, αποτέλεσε αντικείμενο ευρείας σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Στην σύσκεψη συμμετείχαν ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρος Παπασταύρου, ο Υφυπουργός, κ. Νίκος Τσάφος, ο Γενικός Γραμματέας... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ.

myOΕΥ.live.gov.gr: Μέσω τηλεδιάσκεψης η ενημέρωση Ελλήνων επιχειρηματιών για τις δυνατότητες δραστηριοποίησής τους στο εξωτερικό



Τη δυνατότητα τηλεδιάσκεψης μέσω της πλατφόρμας myOΕΥ.live.gov.gr, έχουν από σήμερα Έλληνες που επιθυμούν να επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους σε νέες αγορές του εξωτερικού, καθώς και κάτοικοι του εξωτερικού, που θέλουν να δραστηριοποιηθούν στη χώρα μας. Μέσω της νέας ψηφιακής υπηρεσίας, οι ενδιαφερόμενοι κλείνουν ραντεβού με εξειδικευμένους... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Το «ευρωβαρόμετρο» των ΜμΕ δείχνει ήπια ύφεση



Οι δραστηριότητες των ΜμΕ στην Ευρώπη παραμένουν στάσιμες, λόγω της χαμηλής ζήτησης και των υψηλών επιτοκίων και μάλιστα, πριν γίνουν αισθητές οι πρώτες επιπτώσεις των αμερικανικών δασμών στην ευρωπαϊκή αγορά. Η εαρινή έκδοση για το 2025 του επιχειρηματικού κλίματος των Μικρομεσαίων «SME Business Climate Index» και του Ευρωβαρομέτρου... [Περισσότερα...](#)

Η αλληλοεπίδραση των ελληνικών ναυπηγείων με την ποντοπόρο ναυτιλία



Η ισχύς μας, η ισχύς αυτής της χώρας είναι η ναυτιλία της. Μας αρέσει, όταν αποκαλούν την Ελλάδα «έθνος ναυτικών», αλλά στην πραγματικότητα ο απλός πολίτης αυτού του έθνους, ίσως, να μην έχει συνειδητοποιήσει ηθελημένα, ή και άθελά του τη σημασία της ισχύος της. Και από ό,τι φαίνεται δεν είναι μόνο οι Έλληνες, που δεν έχουν συνειδητοποιήσει, τι εστί ναυτιλία... [Περισσότερα...](#)

Καλές Θάλασσες με Υγεία και Ασφάλεια



Η υγεία και η ασφάλεια ναυτιλόμενων, ήταν και παραμένει μεταξύ των κορυφαίων θεμάτων της ατζέντας των θεμάτων που σχετίζονται με τις λειτουργίες των πλοίων. Η σημασία και ο ρόλος των ναυτεργατών, σε αυτό που σήμερα ονομάζεται ναυτιλιακή βιομηχανία είναι πρωταγωνιστικός. Και ως ένας τέτοιος ρόλος πρέπει να τύχει και του ιδιαίτερου ενδιαφέροντος. Τα τελευταία στοιχεία από το «The Mission to Seafarers», αποτυπώνει ανάγλυφα τις παραμέτρους... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Ημέρες Σταδιοδρομίας - PIRAEUS CAREER PATHWAYS



Ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιά, αναγνωρίζοντας την ανάγκη για συλλογική δράση και συνεργασία μεταξύ φορέων της αγοράς, Πανεπιστημίων και επιχειρήσεων για τη διασύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας και την επιχειρηματικότητα, διοργανώνει για πρώτη φορά τις «Ημέρες Σταδιοδρομίας-PIRAEUS CAREER PATHWAYS» στις 9 & 10 Μαΐου 2025, με συνδιοργανωτή το ΣΕΦ, στο Συνεδριακό Κέντρο του Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας... [Περισσότερα...](#)

THE WORLD IN A NEW ΣΥΝΤΗΞΙΣ

6TH INTERNATIONAL CONFERENCE

Under the auspices of H.E. the President of the Hellenic Republic
Mr. Constantine An. Tassoulas



With the support of the Bank of Greece

Stavros Niarchos Foundation Cultural Center, Lighthouse

[Περισσότερα...](#)



The Posidonia
SEA TOURISM FORUM
International Conference & Exhibition

SAVE THE DATE

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς
συμμετέχει στο *The Posidonia Sea Tourism Forum* που θα
πραγματοποιηθεί 6 - 7 Μαΐου 2025, στο Ηράκλειο Κρήτης.

Το Ε.Β.Ε.Π. δίνει το “παρών” στο περίπτερο με αρ. 36,
με τη συμμετοχή επιχειρήσεων-μελών του.

120
ΧΡΟΝΙΑ
1905 - 1925



ΕΜΠΟΡΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ



ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Save The Date

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς,
συμμετέχοντας ενεργά στον ετήσιο θεσμό

«Ημέρες Θάλασσας 2025»

του Δήμου Πειραιά, σας προσκαλεί στην εκδήλωση

«Το Ε.Β.Ε.Π. γιορτάζει τα 120 χρόνια του»

που θα πραγματοποιηθεί τη

ΔΕΥΤΕΡΑ 2 ΙΟΥΝΙΟΥ 2025 και ώρα 16.30

στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π.

(Γ. Κασιμάτη 1, Πλ. Οδησσού, Πειραιάς)

